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GALAŢIUL 

A DEPĂŞIT 

9.000 DE INFECTĂRI
COVID-19. În ultimele 24 

de ore, ca efect al celor 232 de teste 

prelevate în unităţile medicale, 87 de 

gălăţeni au fost confi rmaţi ca purtători 

ai noului coronavirus, ducând numărul 

îmbolnăvirilor peste un nou prag 

psihologic. > pag. 03

130 DE NOI DECESE 

ÎN ŢARĂ DIN CAUZA 

COVID-19
BILANŢ. Până ieri, 23 

noiembrie, pe teritoriul României 

au fost confi rmate 422.852 de 

cazuri de persoane infectate cu 

noul coronavirus, iar, de la debutul 

pandemiei, 296.844 de pacienţi au 

fost declaraţi vindecaţi. > pag. 06

07administraţie
Primăria cheltuieşte 
toţi banii împrumutaţi 
pentru autobuze hibrid

DEŞI NU ÎNDEPLINESC CONDIŢIILE > DISCREPANŢE/03

Peste 30 de gălăţeni confir-
maţi pozitiv la testarea pen-
tru COVID-19 şi care prezintă 
simptome de boală aşteaptă de 
câteva zile la Spitalul de Ur-
genţă să fie repartizaţi către 
unităţile medicale de profil 
pentru a fi trataţi. 20 dintre ei 
stau în containerele din curtea 

unităţii, pentru că spitalele nu 
mai au locuri şi primesc doar 
tratament de urgenţă. Auto-
rităţile promit ca în viitorul 
apropiat să mai asigure peste 
o sută de paturi la trei unităţi 
medicale. . Mariana Constan-

dache, foto Marian Calestru 

> pag. 10

Zeci de infectaţi cu COVID-19
aşteaptă să fi e trataţi

04eveniment
Cum se vede Galaţiul 
prin ochii românilor 
de pretutindeni

16observator
Pe 2020, cu 500 
de angajaţi mai puţini 
la SN Damen Galaţi  

valuta BNR

€4,87 
$4,10
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Cursul de schimb valutar

la data de 23.11.2020

Mulţi gălăţeni ţ g vor 
la pensie cu doi

ţ

ani mai devreme
pp

Peste 500 de persoane au 

solicitat, până în prezent, 

Serviciului Public Comunitar 

Local de Evidenţă a Persoanelor 

(SPCLEP) Galaţi, furnizarea 

de documente care să 

dovedească faptul că au 

avut domiciliul permanent 

în Galaţi în ultimii 30 de ani, 

pentru a se putea pensiona 

cu doi ani mai devreme, 

conform reglementărilor  Legii 

nr.207/2020.  . Anca Melinte, 

Roxana Artene Penciu
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editorial
viaţa liberă
O ţară în care curge lapte şi miere...

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

P
artidele cotate cu ce-
le mai mari şanse la 
alegerile parlamenta-
re din 6 decembrie şi-
au lansat recent, mai 

mult sau mai puţin fastuos, 
programele de guvernare. La o 
primă vedere, acestea se întind 
pe sute de pagini şi seamănă cu 
nişte lucrări de doctorat. Colo-
rate, cu desene şi grafice de tot 
felul, ele captează ochiul celui 
interesat, însă, la o privire mai 
atentă, conţinutul lor cu adevă-
rat valoros scade dramatic. 

Astfel, în zona economică, 
promisiunile sunt iarăşi la 
mare trecere, fără a exista o 

evidenţiere clară a surselor 
de creştere ale veniturilor. 
Mai mult decât atât, există 
formaţiuni politice care se 
pare că nu ştiu că ne afl ăm 
în zona de defi cit excesiv, în 
timp ce guvernanţii actuali 
ştiu, dar nu arată, care sunt 
măsurile efective de reducere  a 
acestuia. E limpede pentru toată 
lumea că pandemia şi actuala 
acceptare de către Comisia 
Europeană a unor cheltuieli mai 
mari ale statelor, în contextul 
crizei sanitare, nu vor ţine la 
nesfârşit. Pentru toată lumea, 
dar nu şi pentru politicienii 
români. Pentru aceştia ziua de 
mâine există doar prin prisma 
unor noi reduceri de taxe şi 
impozite, mai ales referitoare 
la forţa de muncă, precum 

şi obişnuitele majorări din 
pix ale punctului de pensie. 
Nu mai vorbim de vouchere, 
alocaţii, bonifi caţii şi altele 
asemenea, extrem de greu de 
susţinut de buget. Şi dacă tot 
am ajuns la bugetul naţional, 
ar trebui să vedem şi surse de 
creştere a veniturilor, pentru 
că este evident că doar aşa vor 
fi  acoperite toate cheltuielile 
de mai sus. Însă, din nou avem 
de-a face cu termeni generici, 
vagi, iar concreteţea, ia-o de 
unde nu-i. Este adevărat că 
reformarea ANAF rămâne un 
capitol de maximă importanţă, 
iar aspecte referitoare la 
digitalizarea sistemului, precum 
şi la simplifi carea declaraţiilor 
fi scale şi a modului de efectuare 
a plăţilor aferente nu pot 

maxime

“
Omul este încă o 

nedefrişată pădure  

de simboluri.

VASILE GHICA

sinaxar
24.11.2020

Sf. Sfi nţiţi Mucenici Clement, u

Episcopul Romei si Petru, 

Episcopul Alexandriei

înapoi
Cine călăreşte leul?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Un ofi cial al Ministerului u

Educaţiei anunţă că elevii ar putea 
reveni la şcoală începând din se-
mestrul al II-lea. Ar putea, la fel ne 
ameninţă domnul Mărmureanu 
de la Cutremurologie că am putea 
evita seismul acela uriaş care ne 
tot pândeşte.

Şi mai e ceva. Acel ofi cial  u

nu pomeneşte şi anul în 
care unităţile şcolare vor fi  
repopulate. Şi 2023 va avea două 
semestre, îmi şopteşte un fost 
secretar de stat degeaba.

Conform unui sondaj al u

Parlamentului European, româ-
nii, adică eu şi cu dumneavoas-
tră, sunt cei mai optimişti euro-
peni în pandemie. Ceva e neclar. 
Ori săracii ăştia n-au televizor 
acasă, ori cititorii de prompter 

nu sunt destul de talentaţi.
A reapărut în media  u

cetăţeanul Dani Mocanu, care 
părăsise breasla manelistă 
pentru un cult religios. Individul 
a lansat un videoclip în care 
călăreşte un leu subnutrit şi plin 
de răni. Fanii lăutarului pierdut 
(e defi niţia manelismului, nu-i 
aşa?) au sesizat Poliţia şi a fost 
deschis un dosar penal. Părerea 
fraţilor Cămătaru m-ar interesa 
în mod deosebit...

Isărescu, de fapt, călăreşte u

leul, asta-i povestea care le 
trebuie expusă românilor, or 
leul acesta e şi mai răpciugos. 
E vai mama lui, râd de el toate 
celelalte animale de la casa de 
schimb valutar.

Handbalista Cristina Neagu, u

cea mai bună din lume ani la 
rând, s-a arătat deranjată de 
faptul că a încasat abia leafa 

din iunie sau iulie (e eroarea 
subsemnatului care nici nu 
pune preţ pe orice detaliu). 
Că domnişoara extraordinar 
de talentată e plătită din bani 
publici cu o sumă destul de mare 
pentru o capitală europeană 
care îşi ţine locuitorii în frig şi 
fără apă caldă, e altă istorie şi 
trebuie tratată separat. Dacă nu 
i s-ar fi  oferit aceste benefi cii, 
Neagu n-ar fi  ales să reprezinte 
echipa CSM Bucureşti – discuţia 
s-ar fi  încheiat aici. Dar să 
vină Gabriela Szabo, o fostă 
mare atletă, acum şef de club, 
şi să afi rme că în România 
vezi sportivii vorbind mai 
mult despre bani, mi se pare 
incredibil. Ca şi cum Găbiţa ar fi  
alergat în carieră numai ca să-şi 
îmbunătăţească timpii... Evident, 
pentru a prinde autobuzul sau 
tramvaiul în staţie. .

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

I
ată-l...el este! el este 
punctul meu de vedere! 
el este orizontul! el este 
cel fără de care nu se 
poate! nimeni nu poate 

fi în locul lui! el se face că nu 
aude izvorul în care plânge 
zâna desperării şi din care 
am vrut să beau şi să intru în 
păcat! el se face că nu pricepe 
când îi spun cum visez o 
pădure de salcâmi cu flori 
negre, unde zâna ceea singură 
şi albă începe să nu mai moară 
niciodată!

Iată-l...el este! el este punctul 
tău de vedere! el este orizontul 

tău! el este cel fără de care nu 
se poate! nimeni nu poate fi  
în locul lui! el se face că vede 
izvorul în care plânge zâna 
desperării! el îmi spune să nu 
beau şi să nu intru în păcat! el 
se face că nu râde şi-mi zice că 
nu există pădure de salcâmi cu 
fl ori negre, că numai zânele nu 
sunt albe, că numai zânele pot 
să nu mai trăiască niciodată!
Iată-le...ele sunt! două puncte 
de vedere! al tău şi al meu! fără 
de care nu se poate! şi nici o 
iertare! şi chiar auzim cum 
asfi nţeşte luna defi nitiv şi cum 
îngerii trec (pentru totdeauna) 
dincolo de cer!
Iată-mă...eu sunt! eu sunt 
punctul tău de vedere! eu sunt 
orizontul tău! eu sunt cel fără 

de care nu se poate! şi nimeni 
nu poate fi  în locul meu!
Oare chiar sunt? cine-ţi 
garantează că sunt? dacă doar 
ţi se pare că sunt? dacă sunt o 
păcăleală a cestui/celui Univers 
pus pe glume?
Iată-te...tu eşti! tu eşti punctul 
meu de vedere! tu eşti orizontul 
meu! tu eşti cea fără de care nu 
se poate! şi nimeni nu poate fi  
în locul tău!
Oare chiar eşti! cine-mi 
garantează că eşti? dacă numai 
mi se pare că eşti?
dacă eşti o păcăleală a cestui/
celui Univers pus pe şotii?
Iat-o...ea este! ea este (zâna 
alcătuită din) punctele noastre 
de vedere! oare chiar este? cine 
garantează că este (la) orizontul 

nostru? dacă-i numai o iluzie? 
dacă suntem (dimpreună) 
doar un vis al celui/cestui 
Necunoscut visător, inexorabil şi 
nesimţit?
Iată...numai astfel moartea 
devine imposibilă, inexorabilă 
şi nesimţită şi fi xă! numai astfel 
poate să nu vină! numai tăcerea 
aceea din pădurea de salcâmi cu 
fl ori negre mai poate să se facă 
îndurare şi dangăt de lumină!
Iată...acesta este! el este punctul 
meu de vedere la plecare, 
punctul meu de vedere la sosire: 
„Oare cine eşti tu? oare cine 
sunt eu?/...(aşteptare şi dor ca o 
pasăre lungă).../ Hades numără 
fl ori, deghizat în Orfeu.../ ce 
spectacol infam într-o lacrimă 
ciungă!“...Sigur că da!...Nu? .

tragedia
EL ESTE!!!

divina

duce decât la o îmbunătăţire 
a colectării. Pe de altă parte, 
abordări de genul întoarcerii 
banilor la buget ca urmare a 
creşterii veniturilor populaţiei 
şi-au dovedit lipsa de justeţe, 
atâta vreme cât a crescut doar 
apetenţa pentru consumul din 
import. În concluzie, peste 
1.100 de pagini, atât însumează 
proiectele de programe de 
guvernare ale principalelor forţe 
de pe scena politică românească. 
Ele propun electoratului aceeaşi 
dietă obişnuită bazată pe lapte 
şi miere, prezentată şi vândută 
cu succes din patru în patru 
ani. Din nefericire, crescătorii 
de bovine au nevoie de multe 
investiţii şi subvenţii pentru 
a produce lapte de calitate, iar 
apicultorii aşijderea. .

nec plus ultra
LUCRARE de CONTROL 

la PĂCAT

ION ZIMBRU                            DOSARELE Z 

(!) închid ferestre, ochi, sfărâm oglinzi,

zic hocus-pocus...şi mă văd atuncea,

între adânc şi nalt...şi-astfel aud:

„acum sărută-ţi steaua şi fă-ţi crucea,

acum aşează-ţi gândul pe curat

şi sufl etul aşterne-l pe tipsie,

acum ascultă-ţi inima şi dă-i

să-ţi poarte trupul până-n veşnicie” (!)

 

(!) deschid ferestre, ochi, repar oglinzi,

zvârl hocus-pocus...şi mă văd acuma,

între nimic şi zero...şi aud,

neputincios, cum se îngroaşă gluma

fi indcă am călcat acel cuvânt,

am ignorat porunca de atunce...

şi nu mai am nici inimă...nici gând...

şi nu mai am nici sufl et...şi nici cruce (!) 

LU
pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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vor la pensie cu doi ani 
mai devreme
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

 Peste 500 de persoane au 

solicitat, până în prezent, 

Serviciului Public Comunitar 

Local de Evidenţă a Persoanelor 

(SPCLEP) Galaţi, furnizarea 

de documente care să 

dovedească faptul că au 

avut domiciliul permanent 

în Galaţi în ultimii 30 de ani, 

pentru a se putea pensiona 

cu doi ani mai devreme, 

conform reglementărilor  Legii 

nr.207/2020. Deşi numărul 

solicitărilor este mare, de la 

Casa Judeţeană de Pensii Galaţi 

afl ăm că, în realitate, doar foarte 

puţini îndeplinesc condiţiile 

pentru a benefi cia de această 

reducere.  

 Potrivit directorului SPCLEP, 
Silviu Bacalum, primirea ce-
rerilor a început încă din ziua 
publicării în Monitorul Ofi -
cial nr.858/18.09.2020 a Legii 
nr.207/18.09.2020. Până vineri, 
20 noiembrie, s-a înregistrat un 
număr de 508 cereri, gradul de 
soluționare a acestora fi ind de 
99,9 la sută (504 mai exact).

 „Având în vedere numărul to-
tal al solicitărilor, media ar fi  în 
jur de 11 cereri/zi, cu mențiunea 
faptului că, predominant în luna 
septembrie și octombrie, s-a înre-
gistrat un număr mult mai mare 
zilnic. De exemplu, pe 24 septem-
brie s-au înregistrat 25 cereri”, 
ne-a declarat directorul SPCLEP.

 Solicitările sunt depuse de 
bărbaţi născuţi între anii 1957 - 
1967 şi femei născute în perioada 

1961 – 1969, aceasta fi ind catego-
ria de vârstă care se încadrează 
cerințelor de pensionare.

 Taxa de furnizare de date este 
în valoare de un leu şi se poate 
achita la orice casierie a Primă-
riei, pe platforma ghiseul.ro, sau 
prin sms la nr. 7530 cu textul 
GLD1 urmat de CNP-ul solicitan-
tului. Pe site-ul ziarului „Viaţa li-
beră” veţi putea găsi formularul 
aferent acestei solicitări de date.

 Nu mai puţin importante 
sunt verifi carea informaţiilor 
solicitate şi termenul la care so-
licitanţii primesc răspuns: „Pen-
tru veridicitatea informațiilor, se 
consultă atât Registrul Național 
de Evidență a Persoanelor, cât și 

Fișele de evidență locală, Fișele 
de evidență centrală, afl ate în 
conservare la nivelul Serviciu-
lui Public Comunitar Local de 
Evidență a Persoanelor. Timpul 
de soluționare este estimat ca fi -
ind de două săptămâni de la data 
depunerii solicitării”, ne-a trans-
mis Silviu Bacalum.

 Doar 17 gălăţeni 
pensionaţi cu doi ani 
mai devreme 

De la directoarea Casei Jude-
ţene de Pensii Galaţi, Ana Denis 
Aramă afl ăm însă că, deşi în luna 
octombrie s-au depus 133 de do-
sare pentru a solicita pensionarea 
cu doi ani mai devreme conform 

Legii 207 din 2020, doar 17 au în-
deplinit într-adevăr condiţiile.

„Aceştia sunt cei care mai au 
doi ani până la pensionarea pen-
tru limita de vârstă, nu au grupe 
de muncă şi nu au ieşit deja la 
pensie anticipat. Am primit deja 
astfel de adeverinţe de la cei care 
au grupă, dar le-am respins, de 
la cei care au pensie anticipată 
parţială şi vor să primească pen-
sie pentru limită de vârstă cu doi 
ani mai devreme. Şi aceste dosa-
re au fost respinse. De asemenea, 
ne-au mai adus aceste adeverinţe 
cei care vor solicita pensie anti-
cipată parţială. Nici pe ei nu-i 
ajută“, ne-a declarat Ana Denis 
Aramă. .

DEŞI NU ÎNDEPLINESC CONDIŢIILE  .  DISCREPANŢE

 BĂUTURA 

I-A JUCAT FESTE 

ÎN CURBĂ 
ACCIDENT. Un şofer în 

vârstă de 45 de ani a experimentat 

pe pielea lui efectele alcoolului 

asupra refl exelor, în momentul în 

care nu a reuşit să ia o curbă pe 

cea mai periculoasă şosea din 

judeţ. Bărbatul, care se deplasa la 

volanul maşinii dinspre Tecuci către 

Galaţi, a pierdut controlul volanului 

în curba DN 25 de la Independenţa, 

autoturismul părăsind carosabilul şi 

răsturnându-se. Incidentul a ajuns 

la cunoştinţa poliţiştilor, care au 

stabilit la faţa locului circumstanţele 

care au favorizat răsturnarea 

maşinii. Şoferul avea o alcoolemie 

de 0,77 la mie în aerul expirat, 

motiv pentru care l-au dus la spital 

în vederea prelevării de probe 

biologice. El s-a ales cu dosar penal 

pentru conducere sub infl uenţa 

alcoolului.   . M. Constandache

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE 
TRAFIC. Astăzi, 24 

noiembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor, Combinatului 

şi Calea Prutului. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni şi Tudor Vladimirescu, iar 

pe DN 26, în localităţile Vânători şi 

Folteşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, 

la Smârdan și Cuza Vodă.  

. M. Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Judeţul Galaţi a depăşit un nou 
prag psihologic în ceea ce priveşte 
numărul total de infectări deter-
minate ca efect al testărilor anti-
COVID. În ultimele 24 de ore, ca 
efect al celor 232 de teste prelevate 
în unităţile medicale, 87 de gălă-
ţeni au fost confi rmaţi ca purtă-
tori ai noului coronavirus, ceea 

ce face ca numărul total al infec-
tărilor înregistrate de la debutul 
crizei sanitare în judeţ să ajungă 
la 9.021. Ieri, 23 noiembrie, 170 
de pacienţi internaţi în spitale au 
fost declaraţi ofi cial ca vindecaţi, 
în timp ce doi bolnavi, afl aţi în sta-
re gravă, au decedat. Distinct de 
cazurile nou-confi rmate, în urma 
retestării pacienților care erau 
deja pozitivi, opt persoane din ju-
deţul Galaţi au fost reconfi rmate 

pozitiv. Ieri, la prânz, conform da-
telor furnizate de Prefectura Ga-
laţi, se afl au în carantină la domi-
ciliu 765 de persoane, în timp ce 
92 erau în izolare la domiciliu, iar 
alte 329, în izolare instituţionali-
zată. De la începutul pandemiei, 
la noi au fost efectuate 58.953 de 
teste. 7.121 dintre persoanele de-
pistate pozitiv şi internate în uni-
tăţile spitaliceşti din judeţ au fost 
declarate vindecate.  .

covid 
Galaţiul a depăşit pragul de 9.000 de infectări 
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Cum se vede Galaţiul 
prin ochii românilor 
de pretutindeni
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Vineri, 20 noiembrie 2020, a avut 

loc la Galaţi, în cadrul Zilelor 

Bibliotecii „V.A. Urechia“, un 

colocviu internaţional cu tema 

„Galaţiul fără frontiere - mozaic 

istoric şi cultural prin ochii 

românilor de pretutindeni“. 

Participanţii, istorici, profe-
sori universitari şi doctoranzi 
din România, Republica Moldo-
va, Ucraina şi Albania au susţi-
nut prezentări diverse şi bine 
argumentate despre elementele 
care îi unesc pe românii de pre-
tutindeni, despre viaţa comunită-
ţilor etnice la Galaţi şi în regiune, 
despre diferite aspecte care au 

infl uenţat viaţa socială, particu-
larităţi lingvistice etc. 

Parteneri în organizarea eve-
nimentului au fost: Asociaţia „Pri-
etenie & Integrare”, Biblioteca Ju-
deţeană „V. A. Urechia”, Centrul 
lingvistic „Limba Noastră”, din 
cadrul Universităţii „Dunărea de 
Jos” şi Universitatea Umanistă de 
Stat din Ismail, Ucraina. 

Într-o combinaţie de par-
ticipanţi prezenţi fi zic la faţa 
locului şi intervenţii online, din 
cauza distanţei şi, evident, a pan-
demiei, colocviul a reuşit să atin-
gă aspecte foarte diferite, menţi-
nând trează atenţia şi aducând 
elemente noi, specifi ce muncii 
fi ecărui cercetător.  

Conform programului, au avut 
prezentări prof. univ. dr. George 
Enache, prof. univ. dr. Ana Popa, 

prof. univ dr. Violeta Puşcaşu, 
Dinu Gîndu - director- Direcţia 
Diaspora, Departamentul pentru 
românii de pretutindeni din Gu-
vernul României, prof. univ. dr. 
Marian Crăciun, conf. univ. dr. 
habilitat Cătălin Negoiţă, conf. 
univ. dr. Gina Necula, prof. univ. 
dr. Lilia Ţiganenco (Ucraina), Va-
lentin Arapu, doctor în istorie, 
cercetător ştiinţifi c la Institutul 
Patrimoniului Cultural (Repu-
blica Moldova), prof. univ. dr. 
Donila Pipa (Albania), drd. Elsa 
Stavro (Albania), drd. Dan Tudo-
rache, drd. Aliona Cepoi-Accebaş 
(Ucraina) şi drd. Kristo Xhardo 
(Albania). 

Deşi mult mai solicitantă, 
tehnic vorbind, decât o conferin-
ţă tradiţională, participanţii au 
trăit experienţa întâlnirii prin 

românism, elementul comun, 
care le-a permis de altfel să se 
înţeleagă, indiferent de locul 
unde trăiesc în Europa, fi ind lim-
ba română. Şi ce loc mai bun să 
găzduiască o asemenea întâlnire 
decât Biblioteca, spaţiul născut 
acum 130 de ani din dorinţa ma-
relui erudit Vasile Alexandrescu 
Urechia, recunoscut suporter al 
românilor de pretutindeni, de a 
sprijini cunoaşterea în oraşul de 
la Dunăre? Aşa cum a subliniat în 
cuvântul de deschidere şi mana-
gerul bibliotecii, Corina Dobre, 
este important să fi m împreună, 
în orice condiţii, dar mai ales 
acum, pentru a sprijini cultura 
şi pe cei care o făuresc. Până la 
urmă, sufl etul are şi el nevoie de 
hrană, iar asta nu se prea găseşte 
la supermarket. .

COLOCVIU INTERNAŢIONAL LA BIBLIOTECA "V.A. URECHIA“   . ISTORIE

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Universitatea "Dunărea de Jos“ 
din Galaţi s-a clasat în 2020 pe 
locul al zecelea în Clasamentul 
Universităţilor din România, re-
alizat anual de Asociaţia Ad Astra 
a cercetătorilor români din ţară 
şi străinătate. Instituţia gălăţea-
nă de învăţământ superior urcă 
anul acesta două poziţii în top, de 
pe locul al doisprezecelea în 2019, 
pe locul al zecelea. 

Pe primele două locuri, de 
cinci ani, se clasează aceleaşi 
universităţi: Universitatea "Ba-
beş-Bolyai“ din Cluj-Napoca şi, 
ambele la egalitate de puncte, 
Universitatea din Bucureşti şi 
Universitatea Politehnică din 
Bucureşti. Pe locul al treilea se 
afl ă Universitatea de Medicină şi 
Farmacie "Grigore T. Popa“ din 
Iaşi, iar pe al patrulea, Universi-
tatea de Vest din Timişoara.

Universitatea „Alexandru 
Ioan Cuza“ din Iaşi ocupă locul 

al cincilea, în timp ce pe locul al 
şaselea sunt două instituţii: Uni-
versitatea de Medicină şi Farma-
cie "Carol Davila“ din Bucureşti 
şi Universitatea de Medicină şi 
Farmacie "Iuliu Haţieganu“ din 
Cluj-Napoca.

O surpriză vine de la Univer-
sitatea „Transilvania“ din Braşov, 
care urcă două poziţii până pe lo-
cul al şaptelea, devansând şi anul 
acesta Academia de Studii Econo-
mice (ASE) din Bucureşti, afl ată 
pe locul opt.

Pe locul nouă sunt anul acesta 
trei instituţii: Universitatea Poli-
tehnica din Timişoara, Univer-
sitatea Tehnică din Cluj-Napoca 
şi Universitatea Tehnică „Gheor-
ghe Asachi“ din Iaşi.

Universitatea „Dunărea de 
Jos“ din Galaţi împarte poziţia a 
zecea cu Universitatea de Medi-
cină, Farmacie, Ştiinţe şi Tehno-
logie „George Emil Palade“ din 
Târgu Mureş şi Universitatea de 
Ştiinţe Agricole şi Medicină Vete-
rinară din Cluj-Napoca. .

clasament
Universitatea gălăţeană, în primele zece locuri pe ţară în 2020

Pe sub 
păsări 
şi peste 
peşti

LANSARE. Astăzi, 24 noiembrie 

2020, de la ora 14,00, se va lansa, pe pa-

gina de Facebook Rowmania, cartea „Pe 

sub păsări şi peste peşti“, realizată în cadrul 

Incubatorului de lectură. La proiectul scriitoa-

relor Svetlana Cârstean şi Ana Maria Sandu au 

participat peste 50 de copii din Delta Dunării. 

Textele scrise de copii la atelierele online din 

vară au fost ilustrate de Maria Mălcică şi legate 

în volumul care va fi  distribuit gratuit în şcolile 

din Delta Dunării, putând fi  descărcat în format 

electronic. În carte şi-au găsit locul şi textele 

invitaţilor speciali, printre care s-a afl at şi cam-

pionul Ivan Patzaichin.  . Anca Spânu

 VALEA MĂRULUI, 

FRUNTAŞĂ 

LA CUMPĂRAT 

CĂRŢI
FINANŢARE. Într-o 

perioadă în care bibliotecile din 

mediul rural nu au nici spaţii, nici 

angajaţi, într-una din comunele 

gălăţene se întâmplă minuni în 

acest sens. Site-ul de achiziţie de 

carte online Libris.ro raportează 

că, anul acesta, cea mai mare 

comandă plasată de Black Friday 

a fost cea făcută de localitatea 

Valea Mărului, din judeţul Galaţi. 

Este vorba de 9.537 de lei şi a 

cuprins 508 cărţi. Este cea mai 

mare comandă – ca valoare şi 

volum -  înregistrată până acum 

în cadrul unei campanii de Black 

Friday pe Libris.ro. Primarul Virgil 

Doca Vălmăreanu susţine că 

Primăria obişnuieşte să aloce 

anual fi nanţare substanţială pentru 

achiziţie de carte şi, mai mult decât 

atât, în comună se construieşte o 

bibliotecă nouă.   . R.A.P. 
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Municipiul Galaţi
a ajuns la o incidenţă 
de 4,6 la mia de locuitori
 Conform datelor prezentate de 

Instituţia Prefectului – Judeţul 

Galaţi pentru ziua de duminică, 22 

noiembrie 2020, rata de infectare 

cu noul coronavirus din ultimele 

14 zile în municipiul Galaţi a ajuns 

la o valoare de 4,60 la mia de 

locuitori. 

Un număr de alte şase localităţi 
se situează la o incidenţă cumula-
tă a cazurilor constatate în ulti-
mele două săptămâni de peste 3 

la mie: Nicoreşti (4,47), Costache 
Negri (4,40), Tudor Vladimires-
cu (4,31), Şendreni (4,27), Poiana 
(3,50) şi Corod (3,48). 

De altfel, conform hotărârii 
Comitetului Judeţean pentru Si-
tuaţii de Urgenţă (CJSU) Galaţi, 
începând cu data de 23 noiembrie, 
pentru UAT Tudor Vladimirescu 
se dispun, pe o perioadă de 14 zile, 
măsurile prevăzute în Hotărârea 
de Guvern privind prelungirea 
stării de alertă pe teritoriul Ro-

mâniei începând cu data de 14 
noiembrie 2020, precum şi stabi-
lirea măsurilor care se aplică pe 
durata acesteia pentru prevenirea 
şi combaterea efectelor pandemiei 
de Covid-19.

Măsurile dispuse în baza pre-
zentei hotărâri vor fi  reevaluate de 
către CJSU Galaţi în urma analizei 
efectuate de către Direcţia de Să-
nătate Publică Galaţi, la expirarea 
termenului pentru care acestea au 
fost instituite.

De menţionat şi că nu mai pu-
ţin de alte 14 localităţi prezintă o 
incidenţă cumulată a cazurilor de 
infectare cu noul coronavirus în ul-
timele 14 zile cuprinsă între 1,5 şi 3 
la mia de locuitori. Este vorba despre 
Vânători (2,96),  Smârdan (2,40), Târ-
gu-Bujor (2,39), Independenţa (2,37), 
Drăgăneşti (2,25), Tecuci (2,22), Sche-
la (2,08), Munteni (1,96), Cuca (1,90), 
Iveşti (1,88), Ţepu (1,67), Frumuşiţa 
(1,67), Braniştea (1,60) şi Umbrăreşti 
(1,55). . George Marinescu

RATĂ DE INFECTARE DE PESTE 1,5 LA MIE ÎN 21 DE LOCALITĂŢI DIN JUDEŢ  .  CREŞTERI

 ACCIDENT 

PROVOCAT 

DE UN ŞOFER 

FĂRĂ PERMIS 
PENAL. Un eveniment 

rutier provocat de un conducător 

auto care nu avea voie să se 

urce la volan a avut loc pe raza 

comunei Cuza Vodă. Maşina la 

volanul căreia poliţiştii aveau să 

stabilească faptul că s-ar fi  afl at un 

tânăr cu permisul suspendat a ieşit 

de pe carosabil într-o curbă a DJ 

251, în dreptul unui pod. A rămas 

suspendată deasupra şanţului, 

cei doi ocupanţi ai maşinii, şoferul 

şi o tânără în vârstă de 20 de ani, 

reuşind să iasă din autoturism şi 

chiar să plece din zonă. În urma 

verifi cărilor la faţa locului, poliţiştii 

au stabilit că fata, care ocupase 

bancheta din spate, suferise leziuni 

uşoare care nu au necesitat îngrijiri 

medicale, dar că şoferul, de 25 

de ani, care părăsise autoturismul 

înainte de sosirea echipajului, fi gura 

în bazele de date ca având permisul 

suspendat ca efect al unei abateri 

anterioare. Drept urmare, tânărul 

s-a ales cu dosar penal pentru 

nu mai puţin de trei infracţiuni: 

vătămare corporală din culpă, 

conducere cu permisul suspendat 

şi părăsirea locului accidentului.   

. M. Constandache 2575

ADVERTORIAL
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Rată de pozitivare 
de peste 40 la sută, 
la nici 10.000 de teste
GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

Până ieri, 23 noiembrie, pe 

teritoriul României au fost 

confi rmate 422.852 de cazuri 

de persoane infectate cu noul 

coronavirus, iar, de la debutul 

pandemiei, 296.844 de pacienţi 

au fost declaraţi vindecaţi.

În urma a doar 9.938 de teste 
efectuate în ultimele 24 de ore, 
7.488 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 2.450 la 
cerere, au fost înregistrate 4.207 
cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2, acestea fi ind ca-
zuri care nu au mai avut anterior 
un test pozitiv. Distinct de ca-
zurile nou-confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau 
deja pozitivi, 445 de persoane au 
fost reconfi rmate. Până la această 

dată, la nivel naţional, au fost pre-
lucrate 3.908.681 de teste.

Tot până la 23 noiembrie, în 
România au decedat 10.177 de per-
soane diagnosticate cu infecţie cu 
SARS-CoV-2. Astfel, în intervalul 
22.11.2020 (ora 10,00) - 23.11.2020 
(ora 10,00) au fost raportate 130 de 
decese (74 de bărbaţi și 56 de femei) 
ale unor pacienţi infectaţi cu noul 
coronavirus, internaţi în spitalele 
din Alba, Argeș, Arad, București, 

Bacău, Bihor, Brăila, Brașov, Bu-
zău, Călărași, Constanţa, Covas-
na, Dâmboviţa, Dolj, Gorj, Galaţi, 
Ilfov, Iași, Maramureș, Mureș, 
Neamţ, Olt, Prahova, Sibiu, Sălaj, 
Suceava, Timiș, Vâlcea, Vrancea și 
Vaslui. Dintre acestea, patru dece-
se au fost înregistrate la categoria 
de vârstă 40-49 de ani, nouă dece-
se la categoria de vârstă 50-59 de 
ani, 44 de decese la categoria de 
vârstă 60-69 ani, 34 de decese la 

categoria de vârstă 70-79 ani și 39 
de decese la categoria de peste 80 
de ani. 125 dintre decesele înre-
gistrate au fost ale unor pacienţi 
care au prezentat comorbidităţi, 
un pacient decedat nu a prezen-
tat comorbidităţi, iar pentru pa-
tru pacienţi decedaţi nu au fost 
raportate comorbidităţi până în 
prezent.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 13.685. 
Dintre acestea, 1.160 sunt interna-
te la ATI.

Pe teritoriul României, 48.034 
de persoane confi rmate cu infec-
ţie cu noul coronavirus sunt în 
izolare la domiciliu, iar 12.459 de 
persoane se afl ă în izolare institu-
ţionalizată. De asemenea, 82.274 
de persoane se afl ă în carantină la 
domiciliu, iar în carantină institu-
ţionalizată sunt 15 persoane.   .

130 DE NOI DECESE CAUZATE DE NOUL CORONAVIRUS . BILANŢ
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

După ce a pierdut, în primă 
instanţă, procesul intentat de 
consorţiul care a câştigat licitaţia 
pentru realizarea documentaţiei 
tunelului pe sub Dunăre, Primăria 
a făcut recurs. Procesul este deja în 
derulare la Curtea de Apel Galaţi şi 

pe 26 noiembrie este programat al 
doilea termen de judecată.

Aşa cum aţi putut citi deja în 
ziarul “Viaţa liberă”, conform so-
luţiei făcute publice pe portalul 
instanţelor, magistraţii Tribuna-
lului Galaţi au admis acţiunea 
asocierii Louis Berger SAS, The 
Louis Berger Group Inc, Ernst & 
Young SRL, Ernst & Young Societe 

Anonyme for the Provision of Ad-
visory Services şi SC Ţuca Zbârcea 
& Asociaţii, obligând Primăria la 
plata unor consistente sume. Este 
vorba despre: 2.655.266,67 de lei 
conform unor facturi fi scale plus 
penalităţi de 0,05 %/zi de întârzie-
re aferente acestui debit, începând 
cu data de 25 aprilie 2017 inclusiv 
şi până la plata efectivă a datoriei, 

48.273,82 de lei cu titlu de cheltu-
ieli de judecată, 3.880 de lei către 
expertul Ciobotarenco Ştefan, re-
prezentând diferenţă onorariu ex-
pertiză, şi 1.610 euro la cursul BNR 
de la data plăţii către specialistul 
Ţugui Alexandru, reprezentând 
diferenţă onorariu expertiză. În 
total, suma de plată se ridică la 
peste 4 milioane de lei.  .

Procesul privind tunelul pe sub Dunăre, 
la Curtea de Apel

’
Marele avantaj faţă 

de un Diesel normal 

este un consum 

de motorină cu 

30-40 la sută 

mai mic. Cele 20 

de autobuze au 

o capacitate de 

transport de minim 

90 călători şi toate 

dotările necesare 

fără de care nu 

putem concepe un 

autobuz modern

DAN CIOLAN,
directorul general Solaris 
România

Primăria cheltuieşte 
toţi banii împrumutaţi 
pentru autobuze hibrid
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Banii împrumutaţi de 

Primăria municipiului Galaţi 

pentru achiziţia de autobuze 

hibrid vor fi  cheltuiţi pentru 

alte obiective de investiţii. 

Destinaţia ultimelor 3 milioane 

de lei, rămase din suma de 

30 milioane de lei, repartizată 

iniţial din creditul contractat 

în vara anului trecut la Exim 

Bank pentru mult-promisele 

autobuze hibrid va fi  decisă joi, 

de aleşii locali, convocaţi în 

şedinţă extraordinară.

Creditul de 100 milioane de 
lei, contractat de Primăria mu-
nicipiului Galaţi în vara anului 
trecut, pentru fi nanţarea unor 
obiective de investiţii, printre 
care şi achiziţia unor autobuze 
electrice hibrid va suferi o nouă 
modifi care. Pe scurt, din cele 30 
de milioane de lei alocate iniţi-
al pentru autobuze hibrid nu 
va mai rămâne niciun ban cu 
această destinaţie, deşi Primă-
ria a încheiat deja contractul 
de achiziţie a 20 de mijloace de 
transport cu fi rma Solaris Bus & 
Coach SRL.

Istoricul redirecţionărilor
Aşa cum aţi putut citi în „Viaţa 

liberă“, în octombrie anul trecut, 
cu votul consilierilor locali, din 
cele 30 de milioane de lei s-au luat 
17,7 milioane de lei, care au fost 
redirecţionate către alte obiecti-
ve de investiţii.

În mai, anul acesta, suma ră-
masă, 12,2 milioane de lei, a fost 
diminuată cu 9,2 milioane de lei, 
bani care, cu aprobarea aleşilor 

locali, s-au dus către alte obiec-
tive de investiţii. Cele 3 milioane 
de lei rămase din credit vor primi, 
cu aprobarea consilierilor, o altă 
destinaţie.

Motivaţia se regăseşte în ra-
portul de specialitate al proiec-
tului de hotărâre. Prin Hotărârea 
Comisiei de Autorizare a Împru-
muturilor Locale, în anul 2020, 
s-a autorizat efectuarea de tra-
geri în sumă de 40,7 milioane de 
lei, din care 27,9 milioane de lei 
pentru proiectele care benefi cia-
ză de fonduri externe nerambur-
sabile de la Uniunea Europeană. 
În cazul în care Primăria nu utili-
zează această sumă până la fi nele 
anului, va plăti o penalitate de 
doi la sută din suma notifi cată 
şi netrasă. „Pentru a utiliza toa-
tă suma aprobată pentru anul 
2020 şi având în vedere faptul că 

termenul de livrare a primelor 
două autobuze electrice hibrid 
este anul 2021, conform contrac-
tului, este necesară aprobarea 
modifi cării“, se precizează în 
documente.

Precedent
Dincolo de justifi cări, există 

deja un precedent! La fel s-a în-
tâmplat şi cu alte 25 de milioane 
de lei pe care aleşii i-au alocat 
pentru achiziţia de autobuze din 
creditul de 100 de milioane de 
lei contractat în 2017 de la CEC 
Bank. În decursul a doi ani, suma 
stabilită iniţial pentru autobuze 
a tot fost diminuată, până a ajuns 
la zero. Banii respectivi au fost 
redistribuiţi către alte obiective 
de investiţii, care nu fi gurau în 
lista iniţială pentru care s-a luat 
creditul.

Unde se duc banii acum
Trebuie spus că achiziţia de 

autobuze hibrid nu este singura 
investiţie care pierde bani. Alo-
carea fi nanciară pentru „Amena-
jare arteră de legătura între bd. 
Dunărea şi bd. Marii Uniri“ - ce-
lebrul drum prin curtea Poliţiei 
de Frontieră - este diminuată cu 
750.000 de lei şi rămâne de doar 
950.000 de lei. Sistemul de tick-
eting pierde şi el 3.545 de lei, dar 
rămâne cu restul de peste 14,9 
milioane de lei.

Banii luaţi sunt repartizaţi că-
tre două obiective: modernizarea 
axei Siderurgiştilor - 1 Decembrie 
- 3,4 milioane de lei şi moderni-
zarea Plajei „Dunărea“ - 329.935 
de lei.  .

PROIECT PE ORDINEA DE ZI A CONSILIULUI LOCAL  . VOT

Când sosesc 
primele 
autobuze 
hibrid

CONTRACT. După două lici-

taţii anulate, contractul pentru achiziţia 

a 20 de autobuze hibrid a fost semnat 

în luna septembrie anul 2020, de Primă-

ria Galaţi cu Solaris Bus & Coach SRL, 

compania care ne-a livrat noile troleibu-

ze. Conform autorităţilor, în maximum 

cinci luni de la semnarea contractului, 

furnizorul trebuie să livreze cel puţin 

două autobuze, iar în maximum zece 

luni, întreg lotul. Potrivit Primăriei, va-

loarea contractului este de 33.600.000 

lei fără TVA, egală cu valoarea estimată 

a contractului licitat.  . A.M.

online
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Grigoraş mai vrea un fost campion la echipă

Oţelul a încheiat pe loc de 
baraj de promovare anul 2020, 
în grafi c pentru obiectivul fi nal: 
accederea în eşalonul secund 
pentru ediţia 2021-2022. Pentru 
a realiza acest lucru, antrenorul 
Petre Grigoraş a anunţat deja, la 
fi nalul meciului cu CSM Rm. Să-
rat (3-1), ultimul din acest an, că 
e nevoie de întăriri la echipă. Pri-
mul jucător pe care Grigoraş l-a 
depistat pentru a-l transfera este 
un alt fost campion al României, 
care s-ar putea alătura lui Neagu 
şi Sîrghi, fotbalişti care deja se pot 
lăuda cu o astfel de performanţă 
în palmaresul propriu. Este vorba 

despre mijlocaşul ofensiv George 
Bârlădeanu, campion cu Unirea 
Urziceni în 2009. Bârlădeanu (32 

de ani) a jucat în acest sezon pen-
tru Sporting Lieşti, în aceeaşi serie 
cu Oţelul. Grigoraş îl ştie foarte 

bine pe Bârlădeanu, pentru că l-a 
mai avut ca jucător în perioada în 
care Grig a pregătit-o pe Poli Iaşi, 
în Liga I. Bârlădeanu este aşteptat 
să participe la reluarea pregăti-
rilor sub comanda antrenorului 
Petre Grigoraş, în ideea de a para-
fa şi o înţelegere cu gruparea roş-
alb-albastră, pentru care a mai 
evoluat în eşalonul al treilea, în 
urmă cu două sezoane. Bârlădea-
nu a fost chiar căpitanul Oţelului. 
Altfel, Oţelul se afl ă în perioada 
de vacanţă până la jumătatea lunii 
ianuarie, când se aşteaptă relua-
rea pregătirilor pentru perioada 
competiţională. . Florin Radu

CSM Arcada joacă 
pe cartea calificării
GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

 Campioana naţională la volei 

masculin, CSM Arcada, a 

depăşit cu brio prima parte 

a programului încărcat de 

săptămâna trecută: manşa tur 

a „Cupei CEV“ cu bulgarii de la 

Montana, plus două jocuri din 

competiţia internă, toate aceste 

confruntări încheiate cu victorii şi 

un setaveraj de apreciat, 9-1. 

Weekendul trecut s-a încheiat 
cu o victorie la zero, cu CSU Braşov 
(după 3-1 cu Steaua), ambele me-
ciuri constituind şi verifi carea po-

tenţialului înainte de returul cu 
Montana. Meciul cu Braşovul a fost 
un veritabil galop de sănătate, un 
3-0 sec, încheiat într-o oră de joc. 
Acest lucru este demonstrat şi de 
rezultatele pe seturi: 25-13, 25-14, 
25-11. Evoluţia băieţilor l-a satisfă-
cut pe antrenorul Stancu, care şi-a 
dorit  ”o atitudine şi determinare 
pentru cucerirea celor şase punc-
te din turneul bucureştean, după 
pasul greşit de la Zalău” . După 
meciul de duminică seară, toată 
lumea a mers la odihnă, pentru că 
ieri a avut de străbătut o distanţă 
apreciabilă până în oraşul bulgar 
Montana. De la ora 18:00, aici se 
va disputa, astă-seară, returul 

meciului din Cupa CEV, cu echi-
pa cu acelaşi nume. După ce au 
ajuns, ieri-seară a fost programat 
antrenamentul ofi cial de acomo-
dare. „ Este un meci important, de 
califi care în optimile competiţiei 
continentale. În niciun caz nu va 
semăna cu ceea ce a fost la Galaţi, 
când ne-am impus destul de lejer, 
cu 3-0. Cu siguranţă că echipa bul-
gară va avea o altă atitudine, o altă 
ripostă şi pentru acest lucru noi 
trebuie să fi m pregătiţi. Să evităm 
situaţia din setul trei de la Galaţi, 
când Montana ne-a condus cu 
20-17. Deplasăm întregul lot valid, 
mai puţin rusul Aleksei Nalobin, 
care este accidentat. Ne dorim ca 

la fi nalul meciului să ne bucurăm 
de califi care” , ne-a declarat înain-
te de plecare tehnicianul echipei 
campioane, Sergiu Stancu.

Iată şi numele jucătorilor ce-şi 
doresc o prezenţă cât mai îndelun-
gată în competiţia ce se desfăşoară 
sub egida Confederaţiei Europene 
de Volei: Raţă, Talpă, Darlaczi, Jo-
vanovici, Keegan, Lescov, Sestan, 
Bala, Klapwijk, Stuart, Cristudor, 
Cantor, Olteanu şi Stankovici.

Întâlnirea din această aseară 
va fi  condusă de doi arbitri din 
Balcani, ca şi cele două echipe: 
Vlatko Ristovski (Macedonia) şi 
grecul Vasileios Vasileiadis, ob-
servatorul fi ind din Bulgaria. . 

ASTĂ-SEARĂ, ÎN BULGARIA  . VOLEI

din sportul 
gălăţean

 NATAŢIE. Federaţia Româ-

nă de Nataţie şi Pentatlon Modern 

organizează, în perioada 22-29 

noiembrie, întrecerile Campionatu-

lui Naţional de înot cadeţi, 12-14 ani. 

Competiţia este găzduită de Bazi-

nul „Olimpic” din Târgovişte. Printre 

cele 42 cluburi participante se afl ă 

şi gălăţenii de la CS Municipal.

HALTERE. „Sunt slabe 

speranţe să ne întoarcem anul 

acesta la antrenamente în sala de 

la Complexul „Vasile Lehăduş“. 

Domnul prefect ne-a spus că 

se opune Primăria, cei ce  folo-

sesc clădirea pentru carantinare. 

Oricum, după 21 decembrie, lotul 

merge în vacanţă şi fetele vor pleca 

la casele lor, urmând să ne reunim 

anul viitor, Dumnezeu ştie unde“, a 

declarat prof. Costel Dimofte, cel 

care împreună cu Niţu Bădărău 

le pregăteşte pe sportivele de la 

lotul naţional de haltere junioare 

mici, dar şi pe sportivii de la CS 

Şcolar şi CS Universitar. Altfel, în 

ultimul moment, s-a aprobat ca 

cea mai importantă competiţie, 

Campionatul Naţional al seniorilor, 

să se desfăşoare la Bascov. La 

concurs, participă fetele de la lotul 

de junioare, Ana Maria Raţă (CSS) 

şi Bianca Grigoraş (CSU), iar Clubul 

Dunărea (antrenori Marin Otinceanu 

şi Nicolae Mihai), ai cărui sportivi se 

antrenează la Sala de lupte „Ştefan 

Babin“, i-a înscris în campionat pe 

Petrică Bălăuţă, Liviu Mihai Afl o-

roaie, Kaan Kamer şi Magdalena 

Bejenariu.  

„Naţionalele“, 
la Târgovişte

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Liga 
Campionilor, 
din nou 
în prim-plan

FOTBAL. Runda a patra 

din Liga Campionilor programează 

astăzi nu mai puţin de opt partide. 

Primele două jocuri încep de la 19:55, 

FC Krasnodar - FC Sevilla şi Ren-

nes - Chelsea. De la ora 22:00, sunt 

programate meciurile: Dinamo Kiev 

- FC Barcelona, Juventus - Ferencva-

ros, Manchester United - Basaksehir, 

PSG - Leipzig, Borussia Dortmund - 

Club Brugge şi Lazio - Zenit. Meciurile 

pot fi  urmărite în direct pe canalele 

DigiSport, Telekom Sport şi Look TV. 

. Florin Radu

u foto Marian Calestru
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DSP GALAŢI 

CAUTĂ VOLUNTARI
ACTIVITATE. Izbucnirea 

epidemiei de COVID-19 în România 

a îngreunat simţitor activitatea 

direcţiilor de sănătate publică (DSP-

urilor) judeţene. Nici DSP Galaţi nu 

face excepţie de la regulă, astfel 

încât instituţia caută acum voluntari 

pentru a face faţă volumului 

mare de muncă. Mai exact, DSP 

Galaţi are nevoie de voluntari 

medici, de asistenţi medicali 

sau de studenţi la Facultatea de 

Medicină. „Având în vedere evoluţia 

situaţiei epidemiologice, DSP 

Galaţi își exprimă disponibilitatea 

de a colabora cu voluntari, în 

scopul implementării măsurilor 

de combatere a pandemiei de 

COVID-19”, se arată într-un anunţ 

al instituţiei. Voluntariatul se 

desfășoară pe baza unui contract 

încheiat în formă scrisă, între 

voluntar și DSP Galaţi. Potrivit 

legii, activitatea de voluntariat este 

considerată experienţă profesională 

și/sau de specialitate, în funcţie 

de tipul activităţii, dacă aceasta 

este realizată în domeniul studiilor 

absolvite (conform prevederilor 

articolului 10, alineatul (2), din 

Legea nr 78./2014). Detalii cu 

privire la condiţiile necesare 

pentru desfășurarea activităţii de 

voluntar în cadrul DSP Galaţi sunt 

disponibile pe site-ul instituţiei 

(dsp-galati.ro), la rubrica ”Informaţii 

importante”.  . R.B. 

Medicament 
efi cient 
în lupta 
cu bacteriile

STUDIU. În încercarea de a combate 

ameninţarea din ce în ce mai mare repre-

zentată de bacteriile rezistente la antibiotice, 

cercetătorii australieni au dezvoltat o terapie 

bazată pe un medicament experimental 

pentru boala Alzheimer, reconvertit, care a 

eliminat cu succes unele dintre superbacte-

rii, scrie Agerpres. Cercetătorii au utilizat o 

anumită proprietate a medicamentului PBT2 

pentru a perturba mecanismele responsabile 

de rezistenţa la antibiotice a acestor bacterii. 

Acum, oamenii de știinţă vor încerca să 

transpună pe piaţa farmaceutică descoperi-

rea de laborator.  . R.B.

Recomandări 
în activitatea de relaţii 
cu publicul, la CAS Galaţi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Pentru a preveni răspândirea 

și infectarea cu virusul SARS-

CoV-2, Casa de Asigurări de 

Sănătate (CAS) Galaţi a anunţat 

că o serie de documente pot 

fi  transmise către instituţie 

prin email, prin poștă sau 

telefonic, putând fi  astfel evitate 

deplasările la sediu. Iată despre 

ce documente este vorba. 

Potrivit CAS Galaţi, docu-
mentele privind calitatea de 
asigurat pot fi  transmise prin 
email, la adresa evidenta.casgl@
casan.ro sau la numărul de fax 
0236.413.462. De asemenea, in-
formaţii cu privire la calitatea de 
asigurat pot fi  obţinute la numă-
rul de telefon  0236.410.110 - int. 
318, 335 sau 0756.190.937.

„Pentru dosarele privind soli-
citările de recuperare a indemni-
zaţiei pentru concedii medicale, 
indicăm transmiterea la adresa 
instituţiei, respectiv str. Mihai 
Bravu, nr. 42, Galaţi. Totodată, 
dosarele pot fi  depuse și la sediul 
CAS Galaţi, în locurile special 
amenajate în acest sens, afl ate la 
intrarea în instituţie. Informaţii 
suplimentare pot fi  obţinute la 
numărul de telefon 0236.410.111 
- int. 328.

Documentele pentru obţinerea 
deciziilor de aprobare a dispoziti-
velor medicale se vor transmite la 
adresa instituţiei sau vor fi  depuse 
în locurile special amenajate de 
la sediul CAS Galaţi. Relaţii pot 

fi  obţinute la numărul de telefon 
0236.410.111 - int. 311“, se arată 
într-un comunicat al CAS Galaţi.

Documentele pentru elibe-
rarea cardului european de să-
nătate pot fi  transmise la adre-
sa de e-mail cardmanager.casgl@
casan.ro sau la numărul de fax 
0236.413.462. Pentru relaţii supli-
mentare, poate fi  apelat numărul 
de telefon 0236.410.110 - int. 321.

 Pentru formularele 
europene 

Pentru obţinerea sau depune-
rea formularelor europene, do-
cumentele se vor transmite prin 
poştă sau pe email, la adresele for-
mulare.europene.casgl@casan.ro 
sau acds.casgl@casan.ro. Pentru 
relaţii suplimentare, este pus la 
dispoziţie numărul de telefon 
0236.410.111 - int. 306 sau 344.

„Indicăm ca petiţiile și ce-
rerile adresate instituţiei să 
se trimită la adresa de email 
casgl@casan.ro. De asemenea, 
recomandăm ca doar în cazuri 
de urgenţă, în situaţia în care 
nu există o altă variantă de 
transmitere a documentelor, 
depunerea să se facă la registra-
tura instituţiei“, se mai arată în 
comunicat. .

DEPLASĂRI ELIMINATE  .  PREVENŢIE

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Ministerul Sănătăţii dema-
rează astăzi, 24 noiembrie, pro-
cesul de repartiţie a candidaţilor 
admiși la concursul de intrare 
în Rezidenţiat, sesiunea din 15 
noiembrie 2020. Timp de patru 
zile, până în data de 27 noiem-
brie 2020, toţi candidaţii care 
au obţinut minimum 60 la sută 
din punctajul maxim realizat 
pe fi ecare domeniu, pe ţară, vor 

alege locurile/posturile în spe-
cialitate, precum şi centrele de 
pregătire. Repartiţia se face prin 
teleconferinţă.

Având în vedere numărul de 
candidaţi care au obţinut punc-
tajul de promovare, anul acesta, 
Ministerul Sănătăţii a decis ma-
jorarea cifrei de școlarizare de la 
7.061 la 9.116, pentru a da posi-
bilitatea de a alege un loc sau un 
post în specialitate tuturor aces-
tor candidaţi.

565 de locuri suplimentare 
sunt la domeniul medicină pen-
tru specialităţile: anestezie și te-
rapie intensivă, boli infecţioase, 
epidemiologie, igienă, medicină 

de familie, medicină de laborator, 
medicină de urgenţă, medicină 
internă, pneumologie și radiolo-
gie-imagistică medicală.

 În Centrul Universitar Ga-
laţi, repartiţia se va desfășura în 
Amfi teatrul Spitalului Clinic de 
Urgenţă pentru Copii ”Sf. Ioan” 
Galaţi, str. Gheorghe Asachi nr. 
2, a anunţat DSP Galaţi.

Informaţii suplimentare pot 
fi  accesate pe pagina ofi cială de 
rezidenţiat www.rezidentiat.
ms.ro. .

Începe repartiţia candidaţilor 
admiși la Rezidenţiat

Documentele privind calitatea Documentele privind calitatea   uu

de asigurat pot fi  transmise prin emailde asigurat pot fi  transmise prin email



10 24 NOV 2020

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziS

O
C

IA
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
o

m
u

n
it
ă
ţi
i

Zeci de infectaţi 
cu COVID-19 aşteaptă 
să fie trataţi 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Peste 30 de gălăţeni confi rmaţi 

pozitiv la testarea pentru COVID-

19 şi care prezintă simptome 

de boală aşteaptă de câteva 

zile la Spitalul de Urgenţă să 

fi e repartizaţi către unităţile 

medicale de profi l pentru a 

fi  trataţi. 20 dintre ei stau în 

containerele din curtea unităţii, 

pentru că spitalele nu mai au 

locuri şi primesc doar tratament 

de urgenţă. Autorităţile promit 

ca în viitorul apropiat să mai 

asigure peste o sută de paturi la 

trei unităţi medicale.  

Numărul tot mai mare de re-
zultate pozitive la testele pentru 

COVID-19 generează o criză la 
nivelul unităţilor medicale. Gălă-
ţenii simptomatici, testaţi la Spi-
talul de Urgenţă, nu mai au unde 
să fi e internaţi, pentru că toate 
unităţile COVID sunt pline la 
acest moment. Luni, la Judeţean, 
erau 32 de pacienţi pozitivi care 
aşteptau să fi e direcţionaţi către 
un spital unde să primească tra-
tament de specialitate. Toţi sunt 
simptomatici, potrivit reprezen-
tanţilor unităţii medicale, care 
au declarat că oamenii totuşi pri-
mesc tratament de urgenţă, atât 
cât poate fi  asigurat de UPU. 

„12 dintre aceşti pacienţi sunt 
internaţi în secţia tampon, iar 20 
sunt cazaţi în containerele spe-
cial amenajate din cadrul secţi-
ei UPU-SMURD. O parte dintre 

aceşti pacienţi aşteaptă de vineri 
pentru a fi  transferaţi. Pentru fi -
ecare dintre ei s-a făcut solicitare 
către CCNI şi se aşteaptă deciziile 
de transfer“, a precizat dr. Ionuţ 
Băneşanu, purtătorul de cuvânt 
al Spitalului de Urgenţă Galaţi. 
Unitatea medicală, care nu este 
spital COVID, are totuşi în grijă 16 
pacienţi, cu forme grave de boa-
lă, internaţi în secţia de Terapie 
Intensivă. 

 Promisiuni de paturi 
Reprezentanţii Prefecturii 

Galaţi au declarat, ieri, că se fac 
eforturi pentru suplimentarea 
cât mai rapidă a numărului de 
locuri în spitalele care tratează 
pacienţi infectaţi cu Sars-Cov-2. 
"Începând de astăzi, la Spitalul 

CFR din Galaţi au fost date în fo-
losinţă încă zece paturi şi avem 
promisiunea ca până la sfârşitul 
săptămânii numărul paturilor 
să fi e suplimentat cu până la 50. 
Totodată, avem promisiuni că în 
cel mai scurt timp posibil va fi  
dată în folosinţă şi clădirea nouă 
de la Spitalul de Boli Infecţioa-
se, acolo unde vor fi  95 de paturi 
pentru pacienţii COVID. Totoda-
tă, în cel mai scurt timp posibil, 
va fi  dată în folosinţă şi secţia 
exterioară a Spitalului de Boli 
Infecţioase, care funcţionează în 
incinta Spitalului de Psihiatrie, 
acolo unde sunt amenajate 30 de 
paturi pentru pacienţii COVID“, 
a declarat Teodora Diaconiţa, 
purtătorul de cuvânt al Prefec-
turii Galaţi.  .

SPITALELE DIN GALAŢI NU MAI AU LOCURI  .  CRIZĂ 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În cadrul Galei Tinerilor din 
Mediul Rural 2020 #GoRural2, 
care a avut loc on-line, sâmbătă, 
21 noiembrie 2020, patru comu-
ne din cele opt fi naliste au primit 
titlul de ”Sat european de tineret 
2021“. Este vorba de comuna gălă-
ţeană Griviţa, alături de Aronea-
nu (Iași), Cleja (Bacău) și Slimnic 
(Sibiu). Titlul a fost oferit de Pro-

gramul "European Youth Village/
Satul European de Tineret“.

 Prin implementarea acestui 
program se intenţionează dez-

voltarea unor obiective, precum 
creșterea gradului de participare 
și implicare a tinerilor din cadrul 
comunităţii locale, prin activităţi 

și proiecte educaţionale, sociale, 
culturale economice și de me-
diu, amenajarea unui centru de 
tineret care să răspundă nevoilor 
cu care se confruntă tinerii din 
cadrul comunităţii, valorifi carea 
patrimoniului local și zonal în 
vederea promovării zonei, valo-
rifi când conacul boierului Tache 
Anastasiu, dar și înfi inţarea unei 
organizaţii/asociaţii la nivel local 
pentru a derula programe și pro-
iecte de și pentru tineret. .

distincţie
Preocupări de nivel european pentru tinerii din Griviţa

Autorizaţiile 
de taxi 
şi transport, 
prelungite

PANDEMIE. Ca urmare 

a apariţiei unor cazuri de infectare 

cu noul coronavirus, în perioada 23 

noiembrie 2020 - 6 decembrie 2020 

se suspendă activitatea cu publicul 

pentru vizarea autorizaţiilor taxi și 

de transport, anunţă, pe pagina sa 

publică de Facebook, Primăria mu-

nicipiului Galaţi.   „Autorizaţiile taxi și 

de transport care expiră în această 

perioadă își păstrează valabilitatea 

până la reluarea programului nor-

mal de lucru“, precizează adminis-

traţia publică locală.  . A.M.

 ACCES GRATUIT 

LA CĂRŢILE 

FUNCIARE
CADASTRU. Agenţia 

Naţională de Cadastru și Publicitate 

Imobiliară (ANCPI) anunţă că a 

extins accesul în sistemul informatic 

integrat de cadastru și carte 

funciară eTerra pentru mai multe 

categorii de persoane. Astfel, din 23 

noiembrie, notarii publici au acces 

gratuit permanent la conţinutul 

tuturor cărţilor funciare existente 

în eTerra, în vederea realizării 

lucrărilor de specialitate. Anterior, 

accesul fusese extins pentru 

experţii judiciari și persoanele 

autorizate să execute lucrări în 

domeniul cadastrului, geodeziei, 

cartografi ei şi fotogrammetriei. 

Măsura face parte dintre iniţiativele 

ANCPI pentru simplifi carea fl uxului 

de lucru și diminuarea perioadei 

de soluţionare a lucrărilor de 

specialitate în domeniul cadastrului 

și cărţii funciare. Accesarea 

conţinutului cărţilor funciare va fi  

monitorizată de ANCPI, pentru a 

preveni eventualele tentative de 

abuz.  . C.L. 

    uu foto Marian Calestrufoto Marian Calestru
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noiembrie

24

1632  u Se naşte BENEDICTUS 
[BARUCH] de SPINOZA (m. 1697), 
filosof, psihanalist olandez.
1864  u Se naşte HENRI MARIE 
RAYMOND de TOULOUSE - 
LAUTREC (m. 1901), pictor 
francez.
* Domnitorul Al. I. Cuza a aprobat 
Legea de înfiinţare a Casei de 
Depuneri şi Consemnaţiuni.
1874  u Se naşte JEAN BART 
[EUGENIU P. BOTEZ] (m.1933), 
prozator.
1912 u Se naşte VICTOR ILIU 
(m. 1968), regizor, pedagog, 
publicist, preşedinte al Asociaţiei 
Cineaştilor din România (1963-
1968). A fost premiat la Karlovy-
Vary în anul 1956 [filmul „La 
moara cu noroc“].
1913  u Se naşte GERALDINE 
FITZGERALD (m. 2005), actriţă, 
regizoare britanică de teatru şi 
film, pedagog.
1916  u Încetează din viaţă Sir 
HIRAM STEVENSON MAXIM 
(n. 1840), inventator american 
de origine britanică. A inventat 
prima armă de foc automată 
portabilă (în 1884).
1920  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU MACEDONSKI (n. 
1854), poet, prozator, dramaturg, 
„promotor al simbolismului şi al 
tuturor tendinţelor înnoitoare 
în artă“, pe care le-a propagat 
şi încurajat prin cenaclul său, 
„Literatorul“, şi prin revista 
„Literatorul“ (1880-1919), pe care 
a condus-o.
1941  u Se naşte EMIL HOSSU (m. 
2012), actor de teatru şi film. A 
debutat pe scena Teatrului de Stat 
din Galaţi, în 1965.
1954  u Se naşte EMIR 
KUSTURICA, regizor din Bosnia-
Herţegovina, unul dintre cei mai 
prolifici şi mai premiaţi regizori 
ai ultimilor ani.
2018  u Încetează din viaţă VASILE 
NEAGU (n. 1946, la Galaţi), 
pictor, pedagog, membru al UAPR 
- Filiala Galaţi.   . V.G.

Clemenceau, 
artizan 
al Tratatului 
de Pace de la 
Versailles
Omul politic Georges Benjamin Clemenceau 

(născut, 28 septembrie 1841 - decedat, 24 noiembrie 

1929) a urmat cursurile Facultăţii de Medicină din 

Paris.

În timpul studenţiei, s-a implicat în politică, partici-
pând la mişcarea republicanilor radicali. Ataşat ideilor 
sale revoluţionare, a semnat articole de factură politică în 
revista „Le travail (Munca)“, la care colabora şi scriitorul 
Emile Zola. În urma unui articol publicat în această revis-
tă, a fost închis pentru o scurtă perioadă. Ieşit din închi-
soare, a scris la diferite reviste republicane, precum „Le 
matin“ şi „Jeune France“. La vârsta de 24 de ani, şi-a luat 
doctoratul în medicină, cu lucrarea „De la generation des 
elements anathomiques“ - socotită drept una din tezele 
valoroase ale acelei vremi. După o scurtă vizită în Anglia, 
unde a luat contact cu Herbert Spencer şi Stuart Mill, a 
plecat în America, unde a locuit timp de patru ani.

Bun organizator politic, a participat la Revoluţia de la 
1871, după care a fost ales consilier municipal în Mont-
martre, secretar general, vicepreşedinte şi, din 1875, 
preşedinte al Consiliului Comunal din Paris. În perioada 
imediat următoare, a fost ales deputat [în 1876] şi preşe-
dinte al Comisiei de Politică Externă.

Clemenceau a fost desemnat prim-ministru în 1906, 
funcţie pe care a deţinut-o până în anul 1909. A revenit 
în aceeaşi funcţie în perioada 1917-1920, când a fost şi 
preşedintele Conferinţei de Pace de la Paris [1919-1920].

Supranumit „Tigrul“, pentru energia cu care a guver-
nat ţara, Clemenceau este unul dintre artizanii Tratatului 
de Pace de la Versailles, din anul 1919, care a încheiat 
ofi cial Primul Război Mondial. . V.G.

politică
De două ori 
prim-ministru al Franţei

www.viata-libera.ro

loto 5/40
20 5 13 12 18 15

super noroc 539802

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 27.872,40 573.043,20

II (5/6) REPORT 13.936,20 49.542,60

III (4/6) 58 240,27 -

Fond total de castiguri: 636.522,00 

joker

plus noroc 212 2 24

38 28 2 6 25 1

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 115.382,57 14.092.571,27

II (5/5) REPORT 24.947,58 686.106,40

III (4/5+J) REPORT 24.947,58 44.008,06

IV (4/5) 10 1.247,37 -

V (3/5+J) 28 556,86 -

VI (3/5) 992 40,86 -

VII (2/5+J) 414 45,19 -

VIII (1/5+J) 2.284 25,94 -

Fond total de castiguri: 14.969.252,77 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
43 1 13 25 12 19

noroc 5464737

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 188.040,00 6.213.972,32

II (5/6) 8 7.835,00 -

III (4/6) 336 186,54 -

IV (3/6) 5.531 30,00 -

Fond total de castiguri: 6.505.262,32 

22 NOIEMBRIE 2020

22 NOIEMBRIE 2020

22 NOIEMBRIE 2020

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  parţial înnorat. Temperatura va atin-

ge valoarea maximă de 8 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa -2 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 16 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 770 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși valoarea de 69 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:19 am

apune

54:30 pm

meteo 24 noiembrie România & Europa 

Timişoara

 5  -1-1

Cluj

 2  -2-2

Bucureşti

 9  11

Galaţi

 8  -2-2

Constanţa

 9  44

Braşov

 2  -3-3

Londra

12  99

Paris

11  55

Madrid

12  00
Roma

16  33

Chişinău

 7  22

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
taberei de creaţie organizate de Asociaţia 
„ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţie de pictură semnată de Teodor Vişan.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 
- 18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile 
păsărilor migratoare“, „Minerale şi asociaţii 
minerale din România“, „Un veac de zoologie 
în România. Amintiri despre viitor“, „Pe 
culmile Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi potrivită pentru 

îmbunătăţirea relaţiei de 

dragoste.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Apare dorinţa de a accepta 

orice provocare pe partea 

profesională.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Tot ce se conturează acum este 

benefi c.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

O zi favorabilă discuţiilor care 

vizează luarea unor hotărâri pe 

plan profesional.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este posibil ca o persoană relativ 

nouă să îţi propună o colaborare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Apare tendinţa de a fi  remarcat.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, este indicat să nu 

exagerezi cu munca.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, se recomandă prudenţă 

în acţiuni.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ziua de astăzi aduce reușite.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Capitolul sentimental pune 

astăzi ceva probleme.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se recomandă să nu forţezi 

lucrurile.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astrele îţi pun la încercare 

economiile, ai tendinţa de a 

cheltui mai mult decât deţii. 

horoscop
24 noiembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 24 NOIEMBRIE 

remember
Henri de Toulouse-Lautrec (1864-1901)

Pictorul francez Henri de 
Toulouse-Lautrec s-a născut pe 
24 noiembrie 1864, în localitatea 
Albi, în sudul ţării. Primele 
desene ale artistului datează 
din perioada liceului. Toulouse-
Lautrec a fost un artist cu 
predilecţie al spaţiilor închise. 
Una dintre compoziţiile sale de 
referinţă este „În salon“, expusă 
la muzeul ce-i poartă numele, 
în oraşul natal. Sursele sale de 
inspiraţie au fost deopotrivă 
spectacolele de circ şi scenele de 
la vânătoare. A abordat o mare 

varietate de genuri, de la desen 
şi gravură până la afi şe, pictură 
şi pastel. Afl at la început sub 
infl uenţa lui Degas, a stampei 
japoneze şi a impresionismului, 
artistul s-a îndreptat ulterior 
spre un „expresionism profund 
original, cu infl ecţiuni 
psihologice şi lirice“, vizibil în 
portrete, în scenele de cafenea, 
teatru sau cabaret, unde desenul 
are întotdeauna prioritate. Cea 
mai valoroasă parte a creaţiei 
sale este expusă la Luvru şi la 
Muzeul din Albi [inaugurat 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

69 CM

156 CM

189 CM

- 18 cm

- 10 cm

- 9 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

188 CM

150 CM

114 CM 

- 8 cm

- 6 cm

- 5 cm

 CĂRĂUŞUL
PRIMA TV. ora 20,00, acţiune, crimă, dramă, thriller, 2018, SUA

  Cu:  Daniel Radcliffe, Grace Gummer, Pablo Schreiber u

 Povestea lui Sean Haggerty, un bărbat care obişnuia să mintă şi să păstreze secrete 
faţă de toată lumea, inclusiv faţă de agenţii federali, cartelul de droguri şi chiar faţă 
de soţia sa, Julie. Cu toate acestea, acum este pregătit să iasă din afacerea ilegală după 
o ultimă misiune. Cu toate că finalul acestei ultime misiuni îi ameninţă propria viaţă, 
bărbatul dispune de un timp limitat pentru a se asigura că soţia lui supravieţuieşte.  

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Prinţul Jumong (R)

12:30 Tu votezi Romania!

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Prinţul Jumong

Coreea de Sud, Biografic
18:30 Comisarul Rex

19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

20:50 Tu votezi Romania!

22:20 Marile manevre

Italia, Comedie, Dramă
00:10 Telejurnal

00:55 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:55 Guşti! Şi apoi mănânci (R)

02:20 Marile manevre (R)

Italia, Comedie, Dramă
04:10 Meteo (R)

04:15 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Ferma. Orăşeni vs Săteni

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Furios şi iute 7 (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:45 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:45 Observator

00:15 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Mireasa (R)

04:00 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
23:15 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:15 Puterea dragostei (R)

07:55 Cină pentru fraieri

09:45 Proxima

11:30 Misterul lui Hailey Dean: 

mort la datorie

12:55 Malefi cent

14:30 Ştirile săptămânii cu John 

Oliver

15:00 Super 8

16:50 Fiicele doctorului March

19:05 Doom Patrol

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, SF

20:00 Materiile întunecate

Marea Britanie, SUA, 
Fantastic

21:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

22:00 Constantin

SUA, Germania, Acţiune, 
Fantastic, Horror, Thriller

00:05 I se spunea Zodiac

SUA, Dramă, Thriller
02:40 Elvis Presley: The 

Searcher

SUA, Documentar

07:00 România…în bucate (R)

07:30 Iubirea Unei Doamne (R)

Spania, Dramă, Romantic
09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:05 Iubirea Unei Doamne

Spania, Dramă, Romantic
17:30 România…în bucate

17:58 #NuExistaNuSePoate!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:00 Câştigă România! (R)

01:10  Umbra conştiinţei (R)

SUA, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 24 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 23 noiembrie

în 1922]. În 1889, a suferit o 
criză de delirium tremens şi 
a fost internat într-o clinică 
din Neully. În august 1901, a 
paralizat şi s-a stins din viaţă pe 
9 septembrie 1901. . V.G.
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Ce 
ne-aşteaptă 
în 2021?

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Filmul românesc: „Accident” (1977)

fantezie

ORIZONTAL: 1) … (George; actor) – Sunt în turn! 2) Iute la mânie,pe uliţă – u

Vizită scurtă. 3) Cai bătrâni şi slabi – Forţa omului simplu. 4) Acoperit de 

zăpadă – Cea! 5) Dacă era… - … (Emil; actor). 6) Carte mare – Vin după 

amurg.  7) Primele la ieşire! - … (Ernest; actor). 8) Zgomotul ceasului (2 

cuv.) – Romanian News Live (siglă). 9) Semnul înmulţirii – Cuiul potcoavei. 

10) … (Sergiu; regizor).

VERTICAL: 1) Înfrângerea regelui - … (Vladimir; actor). 2) … (Dan; actor). u

3) Faptul de a mânca,în familie – Jgheabul morii. 4) Plantă exotică cu 

fructe aromate – Localitate în Norvegia. 5) Ajuns din urmă! – Lac pentru 

vase de bucătărie. 6) În faţa tribunei! – Human Rights Advocacy Centre 

(siglă). 7) Apar! – Cască metalică pentru cap – Întrebare simplă. 8) Loc 

pentru păşunat – Slab la faţă. 9) Însoţitor…la leagăn – Dă forţă fi zică. 10) 

… (Colea; actor) – Nicovala fi erarului. 

Dicţionar: IES, TRO. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Rostirea unui academician“ de ieri:
Orizontal: u PENTRUUNIIDEM, FABETPROSTTUO, LOCO, AGATE, PC, A, 
ADP, ITI, CER, NE, OSOSI, ALIA, ARAL, FINALIST, IENICER, DINTI, FT, 
TEREZIE, AA, AUT, PT, BONURI, EPOS, ASA, ISON, DARAC, ORAS, GS, 
ALTLFARADTNAE, ETATREBILANMA.

sudoku

Dezlegarea jocului „Grad de rudenie“ de ieri:
Orizontal: u

C, C, M, ROBOTIT, SUPARA R, MINICAR, CEP, TIL, RA, PADOC, GEN, TENOR, BA, I, TOS, 
NARA, SIR, RADARE, TATANI, OT, RIMA, ATOMI, IATA, ARAC.

integramă 
Teatrale

Curăţare 
chimică

De sute 
de ani

…

…

Deosebit 
de mic

Făcută de 
oaie

A lucra de 
mântuială

Mersul pe 
patru picioare

Tare în 
construcţii

Suprafaţă 
de stat

Dovadă 
scrisă

Sală de 
studiu

Loviţi la 
picioare

Unu!

Actor slab

Scrieri 
vaste

Parte de 
cuvânt

Bis!

Bucăţi 
muzicale

Strânsă 
ghem

…

Mii de 
kilograme

Vândut în 
secret

Ceas 
de ceas

…

Atinse de 
pojar

Nume de 
fată

Singură!

Erou central!

Cuprind 
mai multe 
formaţii

Cei mai 
mari

Impus 
la timp!

Tona de 
cartofi !

Unici!

A 
surprinde

Sunt de 
apreciat
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glume
VASILE GHICA 

1
- Martor, erai de faţă când 
soţul şi-a bătut nevasta?
- Nu, d-le judecător, eram în 
şifonier. 2 

Nevastă, eu am fost primul 
din viaţa ta?
- Da, scumpule, dar de ce mă 
întrebaţi toţi lucrul ăsta?

>  Previziuni. „Mai avem o 
lună şi jumătate de restricţii. 
Atât. O lună şi jumătate. Anul 
acesta a fost an de restricţii: 
2020. Totul se schimbă din 
prima zi a anului, pe 1 ianuarie 
2021. Plecăm de la restricţie, 
de la apăsare, la expansiune, 
la libertate de exprimare, 
la bucurie, la veselie“, 
susţinea numerologul Mihai 
Voropchievici, la „Adevăruri 
Ascunse”, pe Antena 3.

Da, ştiu, nu e deloc în regulă 
să iau în seamă ce se petrece la 
acest post de televiziune, şi cu 
atât mai puţin la previziunile 
horoscopist-numerologice, dar 
dacă tot zice de bine, ce ne costă 
să sperăm că aşa va fi ? „2021 
vine cu o încărcătură benefi că 
pentru absolut toate zodiile. 
Sunt vreo două-trei mai ieşite 
din comun, dar anul este atât 
de alert şi atât de creator de 
oportunităţi, că nu vom avea 
timp să ne plictisim. Scăpăm de 
«pandalie» şi ne ducem şi noi 
să ne mai recreem. Scăpăm de 
perioada de surdo-muţi. Toţi cei 
care au avut pierderi pe anul 
2020 trebuie să recupereze. E o 
perioadă fertilă pentru bani”, 
pretindea numerologul Antenei 
3. Bun. Hai să ne înţelegem. 
Nu m-am îmbătat cu vaporii 
de dezinfectant cu 70 la sută 
alcool, nici nu mi s-a urcat 
clorul la cap. Dar m-am săturat 
să aud previziuni alarmiste. 
Eu ştiu că pesimistul este un 
optimist bine informat, dar 
dacă pot privi cu încredere către 
2021, de ce să n-o fac? .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Banana 
bread

INGREDIENTE. 3 banane, 115 g unt, 170 g 

zahăr, 2 ouă, 225 g făină, 1 lingură praf de copt, ½ lin-

guriţă sare, vanilie, o ceaşcă de nuci prăjite, ½ ceaşcă 

de stafi de.

PREPARARE. Încinge cuptorul. Unge o formă 

de chec cu unt şi tapeteaz-o cu făină. Mixează untul 

moale, tăiat cubuleţe cu zahărul. Într-un alt bol sfărâmă 

bananele cu o furculiţă şi răstoarnă-le peste untul mixat. 

Adaugă ouăle şi omogenizează. Într-un castron combină 

ingredientele uscate, mai puţin nucile tăiate şi stafi dele, 

toarnă-le peste compoziţia lichidă şi omogenizează. 

Adaugă vanilia, stafi dele şi nucile şi amestecă uşor. 

Toarnă în tavă şi dă la cuptor 50-60 de minute. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Raci!

Caut în 
căruţă!

Uscată la 
duş!

Odată!
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BĂUTURA 

I-A JUCAT FESTE 

ÎN CURBĂ
ACCIDENT. Un şofer în vârstă 

de 45 de ani a experimentat pe pielea 

lui efectele alcoolului asupra refl exelor, 

în momentul în care nu a reuşit să ia o 

curbă pe cea mai periculoasă şosea 

din judeţ. > pag. 03

VALEA MĂRULUI, 

FRUNTAŞĂ LA 

CUMPĂRAT CĂRŢI
FINANŢARE. Într-o perioadă 

în care bibliotecile din mediul rural nu 

au nici spaţii, nici angajaţi, într-una din 

comunele gălăţene se întâmplă minuni 

în acest sens, cumpărându-se cărţi în 

volum-record. > pag. 04

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Pe 2020, cu 500 de angajaţi 
mai puţini la SN Damen Galaţi

DIFICULTĂŢI PE PIAŢA CONSTRUCŢIILOR NAVALE . RESTRUCTURĂRI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Programul de restructurare al 

Şantierului Naval Damen Galaţi 

prevede, până la sfârşitul anului 

2020, reducerea cu până la 500 

de persoane a numărului de 

angajaţi.

„Până în prezent, au plecat deja 
120 de angajaţi, mai ales prin ple-
cări voluntare şi pensionări, ur-
mează să vedem ce reduceri de 
personal şi sub ce formă se vor 
mai face până la sfârşitul anu-
lui”, a precizat preşedintele Sin-
dicatului Liber al Salariaţilor din 
SN Damen Galaţi, Stelian Pavel. 
Acesta a precizat că salariaţii dis-
ponibilizaţi urmează să primeas-
că salarii compensatorii, cuprinse 

între 7.000 lei şi 24.000 lei brut, în 
funcţie de vechimea în muncă.

Grupul Damen a anunţat în 
luna august intenţia de a trece 

la un plan de disponibilizări, ca 
urmare a difi cultăţilor cu care 
se confruntă în această perioadă 
piaţa construcţiilor navale.

În mod particular, activita-
tea SN Damen Galați - singurul 
șantier naval care a realizat nave 
militare în ultimii 30 de ani - a 
fost afectată, printre altele, de 
pierderea, în condiții extrem de 
controversate, a contractului de 
realizare a celor patru corvete 
pentru Forțele Navale Române, 
contract care, dacă și-ar fi  urmat 
cursul fi resc, ar fi  fost deja în faza 
livrării primelor nave...

Pandemia de coronavirus și 
blocarea activității economice, 
precum şi inducerea de incerti-
tudini în piață au complicat și 
mai mult sectorul construcțiilor 
navale, inclusiv la Galați. .

inconştient
Mort de beat, a parcat în şanţ 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un şofer în vârstă de 36 de ani 
riscă cel puţin un an de închisoare 
după ce a fost depistat într-o stare 
de ebrietate vecină cu coma alco-

olică. Poliţiştii au fost cei care au 
observat autoturismul într-o pozi-
ţie nefi rească, cu roţile din partea 
dreaptă într-un şanţ de pe margi-
nea unei străzi din Matca. Nu de-
parte, l-au identifi cat pe şofer, care 
abia se ţinea pe picioare şi care mi-

rosea puternic a alcool. Testarea 
cu etilotestul a relevat faptul că 
omul avea o alcoolemie de 1,19 la 
mie în aerul expirat, valoare care 
l-ar fi  recomandat urgent pentru 
probe biologice. S-a opus să mear-
gă la spital, dar asta nu l-a scutit 

de probleme. Poliţiştii i-au deschis 
dosar penal şi riscă, pe lângă o pe-
deapsă cu închisoarea, şi anularea 
permisului de conducere. .

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

47 marţi

23 - 28 noiembrie 2020 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  23 - 28 noiembrie 2020

47
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